
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1189
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 21 juni 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jeugddelinquentie  -   Uitvoeringsbesluit mogelijkheid om slachtoffers te informeren als 
een minderjarige een gesloten instelling verlaat

Na het plegen van een delict is het belangrijk dat er ook voldoende aandacht gaat naar 
het slachtoffer. Niet alleen de nodige hulpverlening is daarbij van belang, maar ook het 
op de hoogte houden van de volgende stappen in de fases van de rechtspleging. De 
slachtoffers van onder andere seksueel geweld kunnen zo betrokken worden bij een 
bemiddelingsaanbod door de Vlaamse bemiddelingsdiensten. 

In het actieplan ter bestrijding van seksueel geweld wordt vermeld dat er een 
uitvoeringsbesluit uitgewerkt zou worden om te voorzien in de mogelijkheid om 
slachtoffers te informeren als een minderjarige een gesloten instelling verlaat. Deze actie 
zou uitgevoerd worden in 2020-2021.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het uitwerken van een 
uitvoeringsbesluit? Welke stappen zijn al gezet en welke staan er nog op de 
planning?

2. Wanneer zal het uitvoeringsbesluit er zijn?

3. a) Hoeveel slachtoffers zijn er de afgelopen drie jaren betrokken geweest bij het 
bemiddelingsaanbod?

b) Hoeveel van de slachtoffers stonden daarbij open voor bemiddeling?

c) Als slachtoffers niet wensten deel te nemen aan bemiddeling, welke redenen 
werden daarvoor dan opgegeven?

4. Zullen slachtoffers automatisch op de hoogte gebracht worden als een minderjarige 
een gesloten instelling verlaat of zullen ze ervoor kunnen kiezen om daarvan niet op 
de hoogte gebracht te worden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1189), Wouter Beke (754)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1189 van 21 juni 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


